
Våldet i skolan: Fler och 
fler lärare har känt sig 
hotade i skolan

I Lärarpanelens senaste undersökning har vi tagit pulsen på vad Sveriges  
lärare tycker om olika skolfrågor. I undersökningen deltog 1006  
lärare från grundskola och gymnasiet, 718 kvinnor och 288 män.

Våldet i skolan
Våldet i skolan ökar och vi ställer regelbundet frågan, har du någon gång känt dig hotad av 
elever eller föräldrar i din roll som lärare/skolledare? Dessvärre ser vi en ökande trend bland 
lärarna som svarar ja. 43% i september 2020, 44% i december 2020, 47% i april 2021 och nu 
vid senaste mätningen 57%.

Personalens befogenhet att ingripa fysiskt i skolan
En lagändring från 2022 ger numera all skolpersonal befogenhet att ingripa fysiskt för att 
avvärja våld, kränkningar eller andra ordningsstörningar.

Vi undrade om lärarna tycker att lagändringen är befogad. På totalnivå svarade 83%  
jakande vilket är exakt samma resultat som i vår septemberundersökning från 2022 då vi  
ställde samma fråga.

Män tycker i något högre utsträckning än kvinnor att lagändringen är befogad.  
Även grundskolelärare tycker det är mer befogat jämfört med personal på gymnasiet.

Betyg i ordning och uppförande
Vidare frågade vi om det skulle vara lämpligt att införa ett betyg i ”ordning och uppförande”? 
Totalt är det helt jämnt, 42% säger ja, lika många säger nej och 16% svarar vet ej. Män och 
lärare över 50 år är mest positiva till detta betyg.
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För mer information om undersökningen kontakta Fredrik Jönsson, 
070-527 91 73. 

Om undersökningen. Undersökningen är genomförd i Lärarpanelen.  Totalt genomfördes 1006 intervjuer med  
lärare, från grundskola till gymnasiet, 718 kvinnor och 288 män. Lärarpanelen är en del av PFM Research i Sverige AB  

och består av lärare och skolledare från förskola till universitet och är spridda över hela Sverige. 


